

# 涉案7.17亿元 赵正永受贿案开审

## 其中近3亿尚未实际取得 属犯罪未遂

**本报综合消息** 5月11日，天津市第一中级人民法院一审公开开庭审理了第十二届全国人大内务司法委员会原副主任委员、中共陕西省委原书记赵正永受贿一案。

天津市人民检察院第一分院指控：2003年至2018年，被告人赵正永利用担任中共陕西省委常委、政法委书记、副省长、中共陕西省委副书记、代省长、省长、中共陕西省委书记等职务上的便利，为有关单位和个人在工程承揽、职务晋升、工作调动、企业经营等事项上谋取利益，单独或者伙同其妻等人非法收受上述单位和个人给予的财物，共计折合人民币7.17亿余元。其中2.91亿余元尚未实际取得，属于犯罪未遂。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人赵正永及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，赵正永进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众数十人旁听了庭审。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

**赵正永敛财集中在陕西任职阶段**

据检方指控，赵正永敛财超7亿。这个数据，超越了内蒙古“老虎”邢云，邢云敛财超4.49亿，2019年12月，邢云被判死缓，且终身监禁，不得减刑、假释。

赵正永，男，汉族，1951年3月生，安徽马鞍山人，1968年11月参加工作，中央党校研究生学历。

公开资料显示，赵正永早年在安徽工作，担任过安徽省委政法委书记，省公安厅厅长。

2001年6月，赵正永从安徽跨省到陕西任职，担任省委常委、政法委书记，从那时起至2016年3月，赵正永在陕西工作了15年，官至陕西省委书记。2016年4月，他转任第十二届全国人大内务司法委员会副主任委员，至2018年3月退休。

赵正永受贿案几个点值得一提。

其一，赵正永敛财集中在陕西任职阶段。

据官方消息，在赵正永到陕西工作两年后，便开始了敛财，他敛财时长跨度为16年，最后一个敛财岗位是省委书记。

其二，赵正永的妻子也涉案。

知情人士介绍，赵正永的妻子孙建辉也是马鞍山人，与

赵正永是中学同学，两人在上学时就确定了恋爱关系。赵正永早期仕途得益于其岳父及其南下干部圈的照顾。孙建辉在家中拥有很大话语权，赵正永因此也有“惧内”的名声。

另据财新网报道，孙建辉是赵氏家族贪腐的重要角色。

上述报道称，孙建辉个子不高，性格很强势，在陕西官场有陕西“干姐”之称。与全国政协原副主席苏荣妻子于丽芳成为“江西权钱交易的代名词”类似，孙建辉也擅权干政，喜欢差使赵正永的手下人，染指陕西的能源、地产项目敛财，赵家的数只“白手套”和代理人都与孙建辉有联系。

**刷新十八大以来纪录**

从敛财数额上来看，赵正永敛财超7亿，这也刷新了纪录。

在赵正永之前，内蒙古自治区人大常委会原副主任邢云是十八大后敛财最多的老虎。2019年12月，邢云因受贿罪被判死缓，在其死刑缓期执行二年期满后依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。

据法院查明，邢云敛财始于1996年。从1996年至2017年，邢云用了21年，敛财4.49亿

余元。赵正永敛财的跨度，是15年。

十八大后打虎不断，一批落马贪官被法院查明受贿超亿元，但像赵正永这么多的，还从未有过。这些贪官最终获刑多是无期甚至是死缓，其中邢云、白恩培被终身监禁，不得减刑、假释。

**近3亿尚未实际取得**

不过，一个细节值得关注，即这7亿中，有2.91亿余元尚未实际取得，属于犯罪未遂。

刑法规定，已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外的原因而未得逞的，是犯罪未遂。对于未遂犯，可以比照既遂犯从轻或者减轻处罚。

赵正永并非十八大后，首个有“未遂”情节的“老虎”。

陕西省人大常委会原副主任魏民洲（获刑无期）敛财1.09亿，其中有2000万元属于受贿未遂。江西省原副省长李贻煌（获刑18年）被指敛财5119万，其中3546万余元系未遂。另外，敛财2.758亿、被判无期的安徽省委原常委、安徽省原副省长陈树隆也存在未遂情节。

# 全球新冠肺炎确诊病例超410万例

## 美已逾132万例 俄连续9天过万

**本报综合消息** 新冠肺炎在全球持续蔓延，美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据 displays，截至北京时间5月11日上午8点32分，全球新冠肺炎确诊病例超410万例，累计死亡病例逾28万例。

随着地区疫情增长态势放缓，部分国家开始考虑“解封”事宜。在确诊病例逾132万例、死亡病例接近8万例的美国，已有逾40州正在逐步开放。约翰斯·霍普金斯大学健康安全中心主任汤姆·英格尔斯比警告说，选择性重新开放，可能让三分之一的美国人面临感染风险。

法国目前累计确诊病例达139063例，累计死亡26380例，于11日起逐步“解封”，但就在“解封”前夕，该国发生多起聚集性疫情。

俄罗斯新冠病毒防疫官网11日最新数据显示，俄罗斯过去24小时内新增11656例新冠肺炎确诊病例，累计确诊221344例，单日新增确诊病例连续9天过万；新增死亡病例94例，累计死亡2009例。俄罗斯确诊病例总数已超英国和意大利，成为全球确诊人数第三高的国家。另据俄罗斯卫星通讯社报道，截至11日俄罗斯进行了560多万人次的新冠肺炎检测，其中24.7万名疑似感染者接受医学监测。

# 女子宫颈高级别病变 术后一天顺利出院

## 淄博莲池妇婴医院专病专治护佑女性宫颈健康

宫颈癌是严重影响女性健康的疾病，但不同于其他癌症的是，宫颈癌是由高危型 HPV 病毒持续感染引起，可以明确病因并可以预防。近日，一名宫颈高级别病变患者在淄博莲池妇婴医院宫颈专病门诊接受了宫颈锥切手术，个性化诊疗使她术后一天即顺利出院，恢复良好。

几天前，邹平的陈女士在体检时发现宫颈高级别病变，经诊断需进行宫颈锥切。陈女士得知在当地医院手术，需住

院5天，而在淄博莲池妇婴医院，仅需住院1天，于是便在淄博莲池医院办理了入院手续，并于当天手术。第二天，陈女士无任何不适，医生查房详细询问后，通知其可出院，让陈女士惊讶不已。

随着广大女性的保健意识进一步增强，专病专治的宫颈疾病门诊越来越多，在淄博地区，淄博莲池妇婴医院是宫颈疾病专病专治的先锋，以创伤小、疼痛少、恢复快等优点受

到越来越多患者的青睐。

“我们坚持个性化诊疗，在保证病灶切缘阴性的前提下，尽可能减少对患者身体的损伤，术后配合规范用药治疗、免疫力提升等多种方式，帮助患者重获健康。这样不仅创伤小，恢复快，还减轻了患者的经济负担。”科室主诊医生王宏琳介绍，目前，宫颈专病门诊可熟练进行无痛宫颈癌筛查、阴道镜检查、宫颈组织多点活检等检查，开展宫颈及阴道 HPV

感染、慢性宫颈炎、宫颈息肉、宫颈及阴道上皮内病变的药物

治疗及光动力治疗、激光治疗、冷冻治疗、宫颈锥切等。早期发现、精确诊断、精准治疗，是淄博莲池妇婴医院宫颈专病门诊的最大特色。医院主诊医生王宏琳、姜群师从国内宫颈病变专家隋龙教授，两位专家的检查、诊断和治疗流程经专家指导更为专业，全新的理念、精细化的分工与协作使宫颈疾病的预防和诊疗更

精准、更系统。门诊遵从欧盟阴道镜检查最新标准，检查更规范、更全面，门诊医生技术娴熟，快速、精准、无痛，让患者拥有良好的就医体验。

个性化诊疗是宫颈门诊的另一大特色，根据不同患者病变大小、类型、是否有生育需求等条件制定针对性治疗方案。杜绝千篇一律的机械诊疗，切实帮患者解决问题。

翟咏雪 莱炎

吉林省博源医疗器械有限公司 吉械注准 20172640116 产品批文：吉食药监械生产许可 20170001 号 广告批准文号：2019030081 号 吉械注准 20172640116 产品名称：医用皮肤修复液敷料 禁忌内容或注意事项详见说明书 请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用

## 痒、痒、痒 皮肤问题 到店试用

### 姜老太修肤堂征集 100 名皮肤病患者免费试用

瘙痒难耐，抓破皮、挠出血、用针扎、热水烫……方法用尽，瘙痒就是止不住。皮肤瘙痒让生活痛苦不堪，你还想让皮肤问题困扰你的生活吗？不用等！不用熬！姜老太修肤堂淄博旗舰店推出“关爱皮肤健康活动”，免费为100名皮肤患者解困扰，改善皮肤状况。

姜老太修肤堂第三代止痒产品现已隆重上市，现诚邀广大群众到店免费认证产品。姜老太修肤堂多年来致力于帮助皮肤问题人群解决皮肤困扰，姜老太牌医用皮肤修复液辅料，主要用于手足皴裂、丘疹及肿胀情况。

只要有皮肤瘙痒、皮炎、皮癣、荨麻疹、皮肤过敏、青春痘、湿疹、手足皴裂、皮肤皴裂、脚气等皮肤问题，如果您正在遭受各种皮肤问题，拨打0533-2123988、13002717822，即可参与皮肤患者免费试用活动。即日起到试用，姜老太修肤堂店内惊喜多多，进店可领取精品水杯1个，免费检查、免费咨询、机会难得，千万不要错过。

姜老太修肤堂在张店、桓台、淄川、临淄、周村、博山均有体验店，各区县可就近体验！

**淄博旗舰店电话：**  
0533-2123988 13002717822  
**地址：**张店张桓路与中润大道南一公里，金羽梦圆幼儿园旁

山东早晚天气预报，与你同在战疫第一线，短信发送5345至10086，立享三个月免费天气预报。

广告